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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL GÉNÉRAL 
 

EN MODE HYBRIDE 
 

SAMEDI 16 MARS 2024 

Étaient présents : Déléguées et délégués au Conseil général :  
 
Alexandre Malo, 2e délégué, CP des Sommets 
Annie St-Pierre, Substitut au2e déléguée, CP des Hautes-Rivières  
Annie Tremblay, 2e déléguée, CP du Fer 
Audrey Blanchet, déléguée, CP du Lac-Saint-Jean 
Audrey Lecours, 2e déléguée, CP des Rives-du-Saguenay 
Audrey Proulx, 2e déléguée, CP des Patriotes 
Benoit Champagne, délégué, CP des Sommets 
Catherine Martel, substitut, CP de la Vallée-des-Tisserands 
Catherine Michaud, 2e déléguée, CP de la Baie-James 
Christian Slachetka, délégué, CP des Mille-Îles 
Christine Doré, déléguée, CP des Rives-du-Saguenay 
Élise Courcelles, déléguée, CP de l'Énergie 
Érick Sullivan, délégué, CP de Charlevoix 
Estéban Gendron, 2e délégué, CP au Cœur-des-Vallées 
Évelyne Rouillard, déléguée, CP des Grandes-Seigneuries 
Fernanda Vieira Pasqualetto, déléguée, CP des Monts-et-Marées 
François Silvestro, 2e délégué, CP des Monts-et-Marées 
Geneviève Lamoureux, 2e déléguée, CP Marie-Victorin 
Hala Jawlakh, 2e déléguée, CP Marguerite-Bourgeoys 
Jacinthe Malo, déléguée, CP de la Capitale 
Jacky Malenfant, 2e déléguée, CP des Phares 
Jade Messier, 2e déléguée, CP de Saint-Hyacinthe 
Janie Villeneuve,  2e déléguée, CP de Charlevoix 
Jérôme Maltais, délégué, CP des Draveurs 
Jonathan Therrien, délégué, CP de la Région-de-Sherbrooke 
Josée Drouin, déléguée, CP des Hautes-Rivières 
Julie Boissonneault, 2e déléguée, CP du Val-des-Cerfs 
Karyne Venne, déléguée, CP de la Rivière-du-Nord 
Katherine Fiset, déléguée, CP des Hauts-Bois-de-l'Outaouais 
Kathleen Boyer, déléguée, CP de la Vallée-des-Tisserands 
Katie Dubois, 2e déléguée, CP de la Capitale 
Kim Rousseau, 2e déléguée, CP des Hauts-Cantons 
Manuelle Pellicer, déléguée, CP du Val-des-Cerfs 
Marie-Claude Harvey, 2e déléguée, CP de l’Or-et-des-Bois 
Marie-Claude Vigneault, 2e déléguée, CP des Bois-Francs 
Marie-Éve Lapointe, 2e déléguée, CP du Lac-Saint-Jean 
Marie-Ève Provencher, déléguée, CP des Bois-Francs 
Marie-Eve Turcotte, déléguée, CP des Patriotes 
Mélanie Huard, déléguée du FPEHDAA, CCSEHDAA du CSS du Val-des-cerfs 
Mélanie Laviolette,  Présidente de la FCPQ 
Mélanie Villemaire, 2e déléguée, CP des Mille-Îles 
Michaël Fillion, délégué, CP de la Jonquière 
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Nadia Ménard, déléguée, CP des Samares 
Nancy Dumont, déléguée, CP de Kamouraska-Rivière-du-Loup 
Nicolas Brosseau, délégué, CP Marie-Victorin 
Patricia Lavallée, déléguée, CP de la Côte-du-Sud 
Sabrina Devlin, 2e déléguée, CP des Hauts-Bois-de-l’Outaouais 
Simon Lajoie, 2e délégué, CP des Portages-de-l’Outaouais 
Stéphanie Poulin, 2e déléguée, CP des Premières-Seigneuries (AM) 
Stéphanie Powers, déléguée du FPEHDAA, CCSEHDAA du CSS des Draveurs 
Stéphanie Therrien-Thériault, 2e déléguée, CP des Samares 
Suzette Bernard, déléguée, CP des Portages-de-l’Outaouais 
Vickie Fréchette, déléguée, CP de Saint-Hyacinthe 
 

Aussi présents au Conseil général :  
 Corinne Payne,  directrice générale 

Margaux Verney-Baudrion, secrétaire générale  
Stéphanie Rochon, directrice des communications et des affaires publiques 
Huguette Pagé, conseillère aux affaires corporatives 
Annie Goudreau, adjointe à la recherche et aux services aux parents 
Lyne Guérin, adjointe à la formation et aux activités 
Marina Esposito, agente aux communications 
Nancy Boone, formatrice à la FCPQ 

Étaient présents par visioconférence en divers lieux : 
Abdoulaye Djiby Sy 2e délégué, CP de la Région-de-Sherbrooke 
Antoine Prévost, délégué, CP des Hauts-Cantons 
Caroline Jolicoeur, déléguée, CP Harricana 
Clémence Morin, déléguée, CP des Découvreurs 
Eureka Toussaint, 2e déléguée, CP des Draveurs (AM) 
Jessica Beauchemin, déléguée, CP de Sorel-Tracy 
Josianne Ricard, 2e déléguée, CP de l'Énergie 
Jimmy Meunier, délégué, CP du Pays-des-Bleuets (AM) 
Marc Champagne, délégué, CP des Trois-Lacs 
Melha Kamel, déléguée, CP de la Pointe-de-l'Île 
Michelle Anne Wesley, déléguée, CP des Premières-Seigneuries 
Nadia Laurin, 2e déléguée, CP des Laurentides 
Stéphanie Gaudreault, 2e déléguée, CP de la Jonquière 
 
 

Absences des déléguées et délégués : 
Angélique Leroux-Bourdon, 2e déléguée, CP des Trois-Lacs 
Alexandra Bujold, 2e déléguée, CP René-Lévesque 
Amélie Roberts, 2e déléguée, CP Harricana 
Anna Lapierre Renaud, 2e déléguée, CP des Îles 
Bruno Dorilas, 2e délégué, CP de la Pointe-de-l’Île 
Caroline Dupuis, 2e déléguée, CP de la Baie-James 
Chantal Dufort, 2e déléguée, CP des Chic-Chocs 
Christiane Rheault, déléguée, CP des Chic-Chocs 
David Lavoie, délégué, CP de l’Estuaire 
David Lessard, délégué, CP de Portneuf 
Édith Lafrenière, déléguée, CP des Navigateurs 
Elham (Elie) Eshaghpour,  déléguée, CP Marguerite-Bourgeoys 
François Décary-Gilardeau, 2e délégué, CP des Appalaches 
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Frédéric Ouellet, 2e délégué, CP de l’Estuaire 
Gilles Simard, 2e délégué, CP des Affluents 
Johannie Riendeau, 2e déléguée, CP de la Riveraine 
Kaden Viel, 2e délégué, CP de Kamouraska-Rivière-du-Loup 
Katie Sauriol, 2e déléguée, CP des Hautes-Laurentides 
Margarita Solis, déléguée, CP des Laurentides 
Marjolaine Nadeau, déléguée, CP des Appalaches 
Marie-Claude Néron, 2e déléguée, CP du Pays-des-Bleuets 
Marie-Elaine St-Ours, déléguée, CP de la Riveraine 
Marie-Eve Cloutier, 2e déléguée, CP du Fleuve-et-des-Lacs 
Mélanie Milot, déléguée, CP du Fleuve-et-des-Lacs 
Mylène Guertin, 2e déléguée, CP des Grandes-Seigneuries 
Myriam Solomon, déléguée, CP des Îles 
Noémie Bouchard, déléguée, CP des Hautes-Laurentides 
Rosemarie Miron, déléguée, CP des Affluents 
Stéphane Lapierre, 2e délégué, CP des Découvreurs 
Stéphanie Pineault-Chambers, déléguée, CP du Fer 
Sylvie Langlois, 2e déléguée, CP de la Côte-du-Sud 
Sylvie Perron, déléguée, CP des Phares 
Tommy Yaun, délégué, CP René-Lévesque 
Valérie Jean, 2e déléguée, CP des Navigateurs 
Vanessa Webster, 2e déléguée, CP de l’Or-et-des-Bois 
Véronique Leroux, déléguée, CP au Cœur-des-Vallées 
Viviane Drapeau, 2e déléguée, CP de la Rivière-du-Nord 
Yannick Vair, 2e délégué, CP des Hautes-Rivières 
Zaphia Couillard, 2e déléguée, CP de la Vallée-des-Tisserands 
 
 

Ne sont pas nommés : 
Délégué 1, CP de Rouyn-Noranda  
Délégué 2, CP de Rouyn Noranda 
Délégué 1, CP du Lac-Abitibi 
Délégué 2, CP du Lac-Abitibi  
Délégué 2, CP Harricana 
Délégué 2, CP de Portneuf 
Délégué 1, CP de la Moyenne-Côte-Nord 
Délégué 2, CP de la Moyenne-Côte-Nord 
Délégué 1, CP du Littoral  
Délégué 2, CP du Littoral 
Délégué 1, CP Eastern Townships  
Délégué 2, CP Eastern Townships 

LE SAMEDI 16 MARS 2024, 8 h 30  

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE  

Ayant constaté que la procédure de convocation était conforme aux Règlements généraux de la FCPQ et ayant 
constaté le quorum, Margaux Verney-Baudrion, secrétaire générale, agissant à titre de présidente 
d’assemblée, déclare le Conseil général en mode hybride légalement constitué et ouvre la séance. 

  



Fédération des comités de parents du Québec 

FCPQ – Procès-verbal du Conseil général en mode hybride du 16 mars 2024– Adopté Page  543 

2. MOT DE LA PRÉSIDENTE 

La présidente, Mélanie Laviolette, fait un bref résumé des activités auxquelles elle a participé depuis le dernier 
Conseil général en lien avec les dossiers suivants : 

• Projet de loi 47 : recommandations 
• Projet de loi 48 : code de la sécurité routière 
• Plan de rattrapage du ministre de l’Éducation 
• Suites à donner à l’enquête sur le bien-être des familles dans le contexte actuel 
• Temps d’écran des jeunes et qualité de vie des familles, en particulier celles ayant des enfants HDAA 
• Insécurité alimentaire 
• Membre du conseil d’administration du CQJDC 
• Budget du Québec 
• Demandes médias reçues 

 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Le projet d’ordre du jour était accessible sur l’Extranet (Accès Délégués) et il a été transmis dans le Délégués 
Express.  

Ordre du jour adopté 

1. Ouverture de la séance  
2. Mot de la présidente 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal de la séance du 25 janvier 2024 
5. Rapport de la direction générale 
6. Communication entre le CP et les parents du CSS 

• Mise en contexte 
• Exercice de réflexion 

Pause 
7. Gouvernance de la FCPQ 

• Mise en contexte 
• Exercice de réflexion 

Dîner 
8. Transport scolaire (1ère partie) 

• Présentation d’EPBC (Étudiant.e.s Pro Bono du Canada) 
• Présentation du Lab-École 

Pause 
9. Transport scolaire (2e partie) 

• Présentation du comité transport (FCPQ) 
• Exercice(s) de réflexion 

10. Actualité// Enjeux dans le réseau// Réseautage 
11. Mot de clôture  
12. Prochain Conseil général 
13. Évaluation de la séance 
14. Levée de la séance 
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RÉSOLUTION # 2024-03-16 — CG — 322 

Il est proposé par Jacky Malenfant 
Appuyé par Christine Doré 
Et résolu à l’unanimité 

QUE l’ordre du jour du Conseil général en mode hybride du 16 mars 20224 soit adopté tel que présenté 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 25 JANVIER 2024 

Le procès-verbal de la séance du Conseil général du 25 janvier 2024 était accessible sur l’Extranet. 

RÉSOLUTION # 2024-03-16 — CG — 322 

Il est proposé par Nadia Ménard 
Appuyé par Nancy Dumont 
Et résolu à l’unanimité 

QUE le procès-verbal de la séance du Conseil général du 25 janvier 2024 soit adopté tel que rédigé. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

5. RAPPORT DE LA DIRECTION GÉNÉRALE 

Corinne Payne, directrice générale, présente la Fédération : elle explique ce qui nous gouverne, notamment 
le plan stratégique, et présente les membres du Comité exécutif ainsi que l’équipe en place pour réaliser les 
différentes actions entreprises. Elle annonce les départs de deux membres de l’équipe, Hervé Charbonneau 
et Marie-Hélène Talon. 

Pour chaque axe, elle présente les objectifs (ANNEXE I) et les différentes actions entreprises pour les réaliser. 

Axe Porter la voix des parents  
• Projet de loi n° 47 : comité violence et bien-être 
• Projet de loi n° 48 : comité transport 
• Enquête sur le bien-être des familles : le dévoilement des résultats a eu lieu le 13 février et il y a eu 

deux rencontres de discussions le 13 mars 
• Nombre de demandes médias – avril 2023 à février 2024 : 331 demandes. La répartition des sujets 

des demandes est présentée. 
 
Axe Mobilisation des membres - Axe Services aux membres 

Elle nous parle du service d’accompagnement, des formations offertes et des fiches/documents disponibles. 

• Forum ouvert le 21 mars avec des représentants du MEQ, elle demande d’en informer leurs membres 
• Plusieurs webinaires ont eu lieu en 2023-2024 
• CP Action+ pour soutenir les comités de parents selon leurs besoins 
• Outil : Tandem présidence – direction au conseil d’établissement 
• Devoirs des derniers Conseils généraux : Code de vie – Rôle du CÉ et Consultation des parents et des 

élèves : date limite pour envoyer vos réponses : 1er mai 2024 
• Présentation des indicateurs pour les services-conseils : nombre de demandes par mois, sujets et 

temps de réponse 2023-2024 



Fédération des comités de parents du Québec 

FCPQ – Procès-verbal du Conseil général en mode hybride du 16 mars 2024– Adopté Page  545 

• Résultats du sondage d’appréciation des services et communications 
 

Axe Leadership de la Fédération  
• Révision des Règlements généraux : comité de gouvernance 
• 50e de la Fédération : inscriptions (participation et hôtel), le Guide du participant, CG/AGA le vendredi 

31 mai de 13h à 21h 
• Semaine nationale de l’engagement parental en éducation 

 

Budget de la Fédération 

On invite le trésorier, Benoît Champagne, à présenter l’état des résultats au 1er mars 2024 (ANNEXE II). 

 

6. COMMUNICATION ENTRE LE CP ET LES PARENTS DU CSS 

• Mise en contexte  

Stéphanie Rochon, directrice des communications et des affaires publiques, fait une mise en contexte 
et souligne que la communication entre le comité́ de parents et les parents du centre de services 
scolaires demeure difficile dans plusieurs milieux malgré́ la bonne volonté́ de tous et les leviers 
disponibles dans la Loi sur l’instruction publique.  

• Exercice de réflexion 

Pour les aider dans leurs discussions, trois questions : 
ü Quels sont les irritants ou les obstacles pour avoir une bonne communication entre le CP et 

les parents du CSS ?  
ü De quoi auriez-vous besoin en tant que comité de parents? Comment la FCPQ peut vous aider? 
ü Quelles sont vos bonnes pratiques ou qu’est-ce qui vous aide à avoir de bonnes 

communications entre le CP et les parents?  
 
 

PLÉNIÈRE 
Un représentant de chaque équipe nous fait part d’une bonne pratique qui a été discutée pendant 
leurs échanges. 

 

PAUSE À 10H15 ET REPRISE À 10H30 

 

7. GOUVERNANCE DE LA FCPQ 

• Mise en contexte 

La directrice générale, Corinne Payne, rappelle que la FCPQ fêtera ses 50 ans en 2024. La FCPQ est un 
organisme à but non lucratif (OBNL) qui a été fondé en 1974. Au cours des 50 dernières années, le 
réseau éducatif du Québec a connu de nombreux changements et la FCPQ a dû et a su s'adapter 
(ANNEXE III).  

Afin d'assurer la progression de notre organisation, et dans le respect de l'objectif 1 de notre 
planification stratégique, un Comité́ de gouvernance a été constitué à l'automne 2023. Le comité́ a 
débuté ses travaux et souhaite valider ses réflexions avec les déléguées et délégués, en préparation de 
ses propositions d'amendements aux Règlements généraux pour la prochaine AGA du 31 mai 2024. À 
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l'heure actuelle, le comité a concentré ses travaux sur le chapitre 2 – Conseil général et le chapitre 3 
– le Comité exécutif (ANNEXE IV). 

 
• Exercice de réflexion 

Les déléguées et délégués participent à un exercice de réflexion et d’échange sur le sujet et, lors de la 
plénière, nous font part d’une bonne idée pour l’AGA. 

 

DÎNER À 12H ET REPRISE À 13H15 

 

SAMEDI 16 MARS 2024 – 13H 

Reprise des délibérations sous la présidence de Margaux Verney-Baudrion, secrétaire générale. 

8. TRANSPORT SCOLAIRE (1ÈRE PARTIE) 

La secrétaire générale explique qu’au cours de l’année 2023-2024, la FCPQ s’est beaucoup investie dans le 
sujet du transport scolaire au sens large. Nous avons collaboré avec EPBC, (Étudiant.e.s Pro Bono du Canada) 
sur le droit du transport scolaire. Nous avons eu plusieurs échanges avec le Lab-École sur le transport actif. 
Également, le sous-comité de travail de la FCPQ sur le transport scolaire s’est réuni cinq fois depuis le mois 
d’octobre 2023. De plus, la FCPQ était présente en commission parlementaire le 7 février 2024 pour faire 
connaître les préoccupations des parents en matière de sécurité́ routière aux abords des écoles dans le cadre 
des consultations particulières du projet de loi 48.  

• Présentation D’EPBC (ÉTUDIANT.E.S PRO BONO DU CANADA) (ANNEXE III) 

Margaux Verney-Baudrion présente l’équipe d’EPBC : Audrey Paradis, Élisabeth Guay et Jean-Philippe 
Dufour-Bolduc. Ils expliquent que leur mandat était d’identifier les enjeux en transport scolaire et des 
démarches qu’ils ont fait dans le cadre de ce mandat. Des articles portant sur le droit du transport 
scolaire seront disponibles prochainement sur le blogue Action Parents. 

• Présentation du Lab-École 

La secrétaire générale présente Élisa Verreault, coordonnatrice innovation et développement pour le 
Lab-École. Elle nous parle du transport actif vers une école sécuritaire. 

 
 

PAUSE À 14H40 REPRISE À 15H 

9. TRANSPORT SCOLAIRE (2E PARTIE) 

• Présentation du comité transport (FCPQ) 

Margaux Verney-Baudrion présente les membres du Comité sur le transport scolaire de la FCPQ et les 
remercie pour leur travail. Elle nous fait part des travaux du comité (ANNEXE VI). 
 

• Exercice de réflexion 
Les déléguées et délégués ont participé à un atelier de réflexion visant à dégager les priorités et les 
enjeux de leurs milieux en matière de transport scolaire (transport par autobus, bris de services, 
transport actif, sécurité ́et aménagements sécuritaires, etc.) et les bonnes pratiques. 

L’objectif de cet exercice est de récolter de l’information pour :  
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• que le comité puisse aller de l’avant avec ses mandats ; 

• porter la voix des parents et faire état de leurs constats, préoccupations et bonnes pratiques 
(potentielle participation à une conférence sur le transport actif en septembre et potentielle 
participation à la révision du guide «Redécouvrir le chemin de l’école» avec le MTMDQ).  

 

• Plénière : un membre de chaque groupe est venu présenter un élément qui a été jugé essentiel, par 
son équipe, à changer en matière de transport scolaire. 
 

PAUSE 
 

10. ACTUALITÉ// ENJEUX DANS LE RÉSEAU// RÉSEAUTAGE 

Stéphanie Rochon, directrice des communications et des affaires publiques, invite les déléguées et délégués 
à réfléchir à un ou deux enjeux qui les occupent ou les préoccupent particulièrement en ce moment dans le 
réseau et qu’ils voudraient partager.  Les déléguées et délégués sont invités à partager leur enjeu dans le 
padlet. Ils sont ensuite invités à échanger sur les trois sujets d’actualité qui sont revenus le plus souvent, soit 
la gestion de l’éclipse solaire du 8 avril, la violence dans les écoles et la mobilisation des parents. 

 

11. MOT DE CLÔTURE 

La présidente, Mélanie Laviolette, remercie les déléguées et délégués pour les échanges et pour leurs 
présences. Elle remercie les membres du comité exécutif, l’équipe de la FCPQ et les membres de l’équipe 
technique. 

 
Elle invite les déléguées et délégués à soumettre des candidatures dans le cadre de la Semaine nationale de 
l’engagement parental du 27 mai au 2 juin 2024, sous le thème Reconnaissons les parents engagés! et à 
s’inscrire au 50e de la Fédération. 
 

12. PROCHAIN CONSEIL GÉNÉRAL 

Margaux Verney-Baudrion informe les membres que la prochaine séance du Conseil général aura lieu en mode 
hybride le 31 mai 2024, à 13h. Les déléguées et délégués sont invités à s’inscrire dès maintenant à cette 
rencontre. 
 

13. ÉVALUATION DE LA SÉANCE 

On invite les déléguées et délégués à remplir l’évaluation de la séance dès maintenant. Pour terminer, le CG 
Express sera déposé dans l’Accès délégués mardi prochain. 
 

14. LEVÉE DE LA SÉANCE 

Aucun autre point n’étant soulevé,  
 

RÉSOLUTION # 2024-03-16 — CG — 323 

Il est proposé par Karinne Venne 
Appuyé par Geneviève Lamoureux 
Et résolu à l’unanimité 
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DE lever la séance du Conseil général en mode hybride du 16 mars 2024, il est 16h12. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Mélanie Laviolette Huguette Pagé 
Présidente de la FCPQ Secrétaire d’assemblée 
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